

Tržby za vlastné výkony a tovar vo vnútornom obchode v júni 2020

Posledná aktualizácia: 05.05.2021 | Počet zobrazení: null



Vydavateľ: null

Tematická oblasť: null

Okruh: null

Dátum publikovania: 05.08.2020

[zdrojová tabuľka/detailnejšie údaje](#)

[Tržby v maloobchode jún 2020 \(zip - 22 kB\)](#)

Maloobchodné tržby dosiahli úroveň ako pred rokom, situácia je rozkolísaná, šesť zložiek podľa druhu predajní je stále v poklese, tri v raste.

Uvoľnenie opatrení prijatých v súvislosti s COVID-19 sa v júni prejavilo pozitívnym medzimesačným rastom vo všetkých vybraných činnostiach obchodu. Tržby v maloobchode po troch mesiacoch výraznejších prepádov boli medziročne nižšie len o 1,6 %. V porovnaní s júnom 2019 mali tri z deviatich skupín predajní vyššie tržby, okrem supermarketov a hypermarketov aj špecializované predajne pre domácnosť a predajne s tovarom informačno – komunikačných technológií.

Objem tržieb vo všetkých vybraných činnostiach obchodu síce nedosahoval úroveň pred pandémiou, avšak u väčšiny sa priblížil objemu rovnakého obdobia minulého roka.

Tržby dosiahnuté vo veľkoobchode minuloročný objem dokonca mierne prekročili (o 1,2 %). Tržby v maloobchode a v predaji a oprave motorových vozidiel boli síce nižšie ako pred rokom, avšak za posledné mesiace išlo o najmiernejší pokles. Priaznivý bol vývoj na medzimesačnej úrovni, každá z hlavných činností zaznamenala rast, v ubytovaní a v činnostiach reštaurácií a pohostinstiev sa tržby zvýšili o viac ako polovicu (v ubytovaní o 54 % a v činnostiach reštaurácií a pohostinstiev o 50,5 %).

Vývoj júni 2020 v porovnaní s májom 2020¹⁾

Na medzimesačnej úrovni každá z hlavných činností zaznamenala rast, v ubytovaní a v činnostiach reštaurácií a pohostinstiev sa tržby zvýšili o viac ako polovicu (v ubytovaní o 54 % a v činnostiach reštaurácií a pohostinstiev o 50,5 %). Priaznivo sa vyvíjali tržby aj v ďalších činnostiach, v predaji a oprave motorových vozidiel a motocyklov bol rast o 15,5 %, v maloobchode o 4,6 % a vo veľkoobchode o 2,3 %.

Vývoj v júni 2020 v porovnaní s júnom 2019

Tržby v **predaji a oprave motorových vozidiel a motocyklov** boli v júni nižšie o 8,3 %, tempo poklesu však bolo najpomalšie od začiatku roka. Pokles ovplyvnili nižšie tržby v predaji motorových vozidiel, ale výrazne vyššie tržby v oprave a údržbe motorových vozidiel, ako aj rast v predaji dielov a príslušenstva.

Po dvoch mesiacoch poklesu znovu rástli tržby vo **veľkoobchode**, medziročne o 1,2 %.

Tržby v **maloobchode** boli medziročne nižšie o 1,6 %. Z jednotlivých činností maloobchodu sa tržby oproti minulému roku zvýšili najmä v maloobchode v nešpecializovaných predajniach (hypermarkety a supermarkety) o 3,9 %. Druhý mesiac po sebe rástli aj tržby v maloobchode s ostatným tovarom pre domácnosť v špecializovaných predajniach o 12,8 % a po troch mesiacoch poklesu sa zvýšili aj tržby v špecializovaných predajniach so zariadeniami pre IKT o 9,2 %.

Pod úrovňou tržieb z júna 2019 bolo v štruktúre maloobchodu šesť z deviatich činností, najvýznamnejší bol pokles v maloobchode ostatného tovaru v špecializovaných predajniach o 4,7 %, v maloobchode s pohonnými látkami o 8,5 % (vplyv

nižších cien pohonných látok) a v maloobchode s tovarom pre kultúru o 23,5 %.

ŠÚ SR v rámci zvýšeného záujmu údaje o zmenách v ekonomike poskytuje aj v júni rozšírenejšie mesačné informácie o tržbách v maloobchode o vybrané podrobnejšie činnosti maloobchodu.²⁾ Predajv špecializovaných maloobchodných predajniach s odevmi zaznamenalmedziročne nižšie tržby o 7,3 % a predajne s obuvou koženým tovarom o 9,4 %. V rámci skupiny špecializovaných potravinových prevádzokmaloobchod s mäsom a mäsovými výrobkami zaznamenal medziročne nižšie tržby o 3 %. Naopak, prevádzky s tabakovými výrobkami dosiahli v júnivyššie tržby o 9,8 %.

Dobiehať úroveň minulého roka sa naďalej nedarí poskytovateľom služieb **ubytovania**, oproti júnu 2019 mali tržby nižšie 61,2 %.

Zmiernil sa pokles v **činnostiachreštaurácií a pohostinstiev**. V porovnaní s rovnakým obdobím minulého roku dosiahol 1,2 %, ide o najmiernejší pokles za posledné štyri mesiace.

Vývoj za prvý polrok 2020 v porovnaní s rovnakým obdobím roku 2019

Za prvý polrok 2020 sa tržby v **predajia oprave motorových vozidiel a motocyklov** znížili o 23,4 %.

Pokles sa prejavil aj v tržbách vo **veľkoobchode**, oproti rovnakému obdobiu minulého roka sa znížili o 1,1 %.

V **maloobchode** tržby klesli o 4,5 %, znížili sa takmer vo všetkých činnostiach, najvýznamnejšie v maloobchode ostatného tovaru v špecializovaných predajniach o 12,6 %, maloobchode s pohonnými látkami v špecializovaných predajniach o 10,6 % a v maloobchode mimo predajní, stánkov a trhov o 5,6 %. Tržby sa zvýšili len v maloobchode v nešpecializovaných predajniach o 5,2 %.

Tržby v **ubytovaní** klesli od začiatku roka o 46,4 %.

Nižšie boli aj tržby v **činnostiachreštaurácií a pohostinstiev**, v porovnaní s rovnakým obdobím minulého roka klesli o 10,9 %.

Ďakujeme všetkým podnikom, ktoré sisplnili spravodajskú povinnosť aj v súčasnej neľahkej situácii a poskytliŠtatistickému úradu SR primárne údaje potrebné na zostavenie štatistík tržiebvo vnútornom obchode.

Poznámka: podľa mesačného zisťovania; indexy sú počítané zo stálych cien k základu priemer roku 2015 = 100 (okrem veľkoobchodu, kde indexy sú počítané z bežných cien)

1) zo sezónne očistených údajov

2) údaje za podniky s počtom zamestnancov 20 a viac a do 19 zamestnancov s ročným obratom vyšším ako 5 mil. eur a fyzické osoby s ročnými tržbami za vlastné výkony a tovar od 5 miliónov eur a viac s prevažujúcou činnosťou vnútorný obchod, ubytovacie alebo stravovacie služby

Vydal:

Štatistický úrad SR
Lamačská cesta 3/C
840 05 Bratislava 45
Slovenská republika

Hovorca:

tel. +421 2 50 236 553
e-mail: hovorca@statistics.sk
Sociálne siete :



Informačný servis:

tel. +421 2 50 236 339
+421 2 50 236 335
e-mail: info@statistics.sk

Upozornenie: Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad Slovenskej republiky. Štatistický úrad SR tvorí kvalitné štatistiky užitočné pre spoločnosť podľa 16 zásad týkajúcich sa inštitucionálneho prostredia, štatistických procesov a výstupov podľa Kódexu postupov pre európsku štatistiku.